Scenariusz lekcji otwartej z matematyki z wykorzystaniem TIK w ramach programu „Aktywna tablica”
Klasa: VII
Data: 29.05.2019r.

Cel z podstawy programowej:  Uczeń rozpoznaje graniastosłupy i ostrosłupy – w tym proste i prawidłowe.

Cele lekcji: 

Uczeń:

· zna pojęcie prostopadłościanu 

· zna pojęcie graniastosłupa prostego 

· zna pojęcie graniastosłupa pochyłego 

· zna pojęcie graniastosłupa prawidłowego 
· zna budowę graniastosłupa 
· rozumie sposób tworzenia nazw graniastosłupów 
· umie określić liczbę wierzchołków, krawędzi i ścian graniastosłupa 

· umie rysować graniastosłup prosty w rzucie równoległym 
· umie obliczyć sumę długości krawędzi graniastosłupa 
Temat lekcji: Przykłady graniastosłupów.

NaCoBeZu: Rozpoznawanie i prawidłowe nazywanie graniastosłupów oraz ich elementów (krawędzie, wierzchołki, ściany itp.)
Metody pracy: aktywizujące

Formy pracy: indywidualna i grupowa

Środki dydaktyczne: zeszyty ćwiczeń, tablica interaktywna, modele przestrzenne brył.
Przebieg lekcji. 

1) Wstęp

1. Czynności organizacyjne: sprawdzenie obecności oraz sformułowanie tematu lekcji.

2. Nauczyciel wraz z uczniami formułuje cele lekcji oraz nacobezu.
3. Przypomnienie czym jest graniastosłup – wyszukiwanie wśród modeli brył tych, które są graniastosłupami oraz wspólne sformułowanie definicji graniastosłupa.

2) Część właściwa.

1. https://www.youtube.com/watch?v=VBBz7MpLEFA – film „Co to jest graniastsołup? Co to jest graniastosłup prawidłowy?” – przypomnienie czym są graniastosłupy, jak je rozpoznać i jak nazywać.
2. Rysowanie modeli graniastosłupów w rzucie równoległym

3. Praca z zeszytem ćwiczeń str.110 zad.1,2.4 (multićwiczenia podstawowe dla klasy 7 wyd. GWO)
3) Podsumowanie

1. Ćwiczenia interaktywne:

https://learningapps.org/1010928 - przyporządkowanie wymienionych nazw i cech do graniastosłupów
https://learningapps.org/1007142 - test jednokrotnego wyboru dotyczący własności i nazywania graniastosłupów
2. Nauczyciel omawia pracę domową.
3. Zakończenie lekcji.

